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ADSL 

Uvod 
Termin ADSL je nastao od početnih slova engleskih reči 

Asymmetric Digital Subscriber Line - asimetrična digitalna pretplatnička 
linija. Ovaj naziv označava tehnologiju koja omogućava da se kroz postojeću 
telefonsku infrastrukturu prenose i podaci. To znači da se koriste već ugrađeni 
telefonski kablovi, na koje su spojeni telefonski aparati, a ugradnjom dodatnih 
uređaja omogućava se da istovremeno teku glasovna komunikacija i razmena 
podataka.  

Bakarni kablovi koje telekomunikacione kompanije koriste za 
fiksnu telefoniju imaju mnogo veći kapacitet, odnosno raspon frekvencija, 
nego što je za glasovnu komunikaciju potrebno. Ta osobina kablova 
iskorišćena je za DSL tehnologiju. Razni tipovi informacija putuju istim žicama 
bez ometanja telefonskih razgovora, a tako što se različite frekvencije koriste 
za pojedine zadatke. Proizvođači su ograničili frekvencije koje 
telekomunikaciona oprema koristi, tako da se sva telefonska konverzacija 
obavlja u rasponu od 0 do 3,4 kHz. To je sićušan opseg u odnosu na, primera 
radi, frekvencije od 20 Hz do 20.000 Hz koje imaju standardni stereo zvučnici, 
a bakarni kablovi mogu da sprovode i frekvencije od više miliona herca. 
Upotreba tako malog opsega seže u prošlost, zbog želje da se izbegne 
interferencija koja može nastati kada se više žica nađe na malom prostoru. 
Moderna oprema koja šalje digitalne signale bezbedno može da koristi veći 
deo kapaciteta telefonskih kablova, i DSL tehnologija upravo to i čini.  

Asimetrična DSL tehnologija se zasniva na nejednakoj raspodeli 
frekvencija, a tome se pribeglo na osnovu realnih pokazatelja da većina 
korisnika Interneta više preuzima nego što šalje podatke. Bez obzira na to što 
su brzine prenosa koje se ADSL tehnologijom postižu daleko veće od onih 
koje se ostvaruju pomoću standardnih modema, svi korisnici neće moći da 
dobiju identičnu uslugu, niti je ona na svakom mestu ista. ADSL u velikoj meri 
zavisi od udaljenosti korisnika od centrale preko koje je povezan na uslugu. 
Da bi ADSL bio negde ugrađen, udaljenost od centrale ne sme biti veća od 
5,5 kilometara, a s daljinom opada brzina koju korisnik može dobiti. Najveća 
brzina koja se preko ADSL-a može ostvariti je od 8 Mb/s ka korisniku na 
udaljenosti do 1,8 kilometara i 1536 Kb/s od korisnika ka davaocu usluga.  

 

Primene ADSL tehnologije 
 

Glas putem ADSL-a (Voiceover DSL)  
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Ovo je nova tehnologija koja obezbeđuje voice (glasovne) servise 
korišćenjem ADSL ili SHDSL (Symmetric High Bit Rate DSL) za integraciju 
voice i data servisa. Podrazumeva super brze data i višestruke voice kanale 
preko jedne telefonske linije. 

Video na zahtev (Video on Demand) 

Omogućava pristup bilo kom video programu koji korisnik želi da 
gleda, kad god to poželi. Mogu se gledati filmske premijere kao i filmski 
klasici. Moguće je otići u video obilazak nečije kuće iz snova, igrati on-line 
najnoviju igricu ili obaviti virtuelnu posetu nekom mestu za odmor pre nego 
što se tamo stvarno i ode. Sa Video on Demand ADSL tehnologijom sve je 
ovo moguće, preko postojeće telefonske linije uz istovremeno primanje i 
upućivanje poziva. 

Video konferencije (Video Conferencing) 

Ova aplikacija obezbeđuje alate koji poboljšavaju radne rezultate 
sastanaka, treninga, ili servise koji obezbeđuju istovremenu komunikaciju 
geografski distribuiranih delova jedne ili više firmi, nudeći komunikaciju licem 
– u – lice. 

Telecommuting 

Sa ovim servisom zaposleni mogu da rade od kuće sa punom 
funkcionalnošću kao da svoj posao obavljaju u firmi. Kao telekomuter 
(Telekommuter), radnik može pristupiti virtuelnoj lokalnoj mreži sa drugim 
telekomuterima, pristupiti aplikacionim serverima, deliti fajlove sa 
saradnicima, pretraživati i preuzimati faksove koji pristižu na centralni 
korporacijski faks server. Telekomuteri mogu primati e-mail i imati na 
raspolaganju propusni opseg za primanje poruka sa voice mail servera. 

Telemedicina (Tele Medicine) 

Ovo je aplikacija zasnovana na resursima Interneta koja 
omogućava korisnicima da pristupaju informacijama koje su smeštene na 
serverskoj bazi podataka korišćenjem web browsera. Ovaj servis stimuliše 
izgradnju baze podataka medicinskih izveštaja, omogućavajući korisnicima 
dobijanje i pregledanje informacija o pacijentu, dijagnoza, recepata i grafičkih 
podataka kao što je rendgenski snimak. Sa telemedicinom doktori se mogu 
kvalitetnije brinuti o svojim paciijentima. Lekari na taj način primaju najnovije 
podatke o svojim pacijentima, iz druge bolnice ili medicinske ustanove, kao i 
istoriju bolesti, a moguće su i konsultacije i sa specijalistima. 

Udaljeno učenje (Distance Learning) 

Interaktivno obrazovanje obećava revolucionarne promene u 
obrazovanju mladih i odraslih. Distance Learning servisi podrazumevaju 
interaktivne programe edukacije u školama, kućne dopunske obrazovne 
materijale za studente i učenike, obrazovno – zabavne programe namenjene  
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 

PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 
 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  

MATURSKI RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU 
OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI 

STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U 
BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE 
SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE 

NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE 
IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  

PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
 
 

http://www.maturski.net/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.seminarskirad.org/
http://www.magistarski.com/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/forum/Forum-diplomski-radovi
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturski.net/izrada-radova.html
http://www.maturskiradovi.net/forum
mailto:maturskiradovi.net@gmail.com
http://www.maturskiradovi.net/eshop�
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